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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТА КОНТРОЛЮ  

РОЗРАХУНКІВ З ПОКУПЦЯМИ І ЗАМОВНИКАМИ 

 

Одним із ключових завдань у вирішенні проблем, котрі виникають під час 

поточного управління підприємства із позиції оптимального співвідношення 

між ліквідністю та прибутковістю є удосконалення організації обліку 

розрахунків з покупцями та замовниками на установі. 

Безнадійна заборгованість в Україні займає досить важливе місце в складі 

усієї заборгованості на сьогоднішній день. 

У зв’язку із цим особливу увагу слід приділяти порядку списання 

простроченої дебіторської заборгованості, тому що існує прямий взаємозв’язок 

між списанням такої заборгованості та, відповідно, формуванням 

оподатковуваної бази податком на прибуток. Чітке та вчасне списання 

дебіторської заборгованості відіграє дуже велику роль при формуванні 

фінансових результатів діяльності організації. 

Підприємствам-кредиторам, задля уникнення втрат від оподаткування, 

потрібно створювати резерв сумнівних боргів.  

Рішення стосовно створення резерву сумнівних боргів готується комісією 

за участю керівників юридичної, бухгалтерської, збутової служб, 

затверджуючись виконавчим директором. При рішенні про створення резерву 

сумнівних боргів комісія відображає наступні дані: дату та причину 

виникнення заборгованості, термін її погашення (застав, договору страхування), 

дата подання позовної заяви до суду про стягнення заборгованості із покупця, 

номер і дата платіжної довіреності про перерахування мита. 

Резерви сумнівних боргів дозволяється створювати лише за результатами 

інвентаризації дебіторської заборгованості у кінці року, у той час коли сумнівні 

борги з’являються у ході торгових операцій протягом року. Існують наукові 

думки, згідно яких потрібно нараховувати резерв протягом усього облікового 

періоду. Розрахувати резерв сумнівних боргів доцільно конкертно перед 

складанням звітності, а застосовуватися він буде на протязі звітного року при 

потребі, або ж безпосередньо перед складанням звітності. 

Резерв формується на базі експертних оцінок фінансового менеджменту 

філії. 

Списання боргу на збиток унаслідок неплатоспроможності боржника не є 

анулюванням заборгованості. Дана заборгованість далі повинна відображатися 

на позабалансових рахунках із метою контролю за можливістю стягнення у 

випадку зміни майнового стану боржника. Строк, на котрий заборгованість 
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повинна обліковуватись на позабалансовому рахунку, визначають в три, або в 

п’ять років із моменту списання. Вказаний термін обирається установою 

самостійно, але не менше, ніж три роки із моменту списання заборгованості із 

балансу. 

Задля того, щоб була списана безнадійна заборгованість, потрібно 

правильно та чітко документально оформити конкретну операцію. Дебіторська 

заборгованість, по котрій закінчився термін позовної давності, списується лише 

за рішенням виконавчого директора філії. 

На сьогоднішній день законодавством не передбачена конкретна форма 

даного рішення.  

Бухгалтерський облік та звітність є головними та важливими 

інструментами управління, а також є діловою мовою бізнесу. Базуючись на 

даних бухгалтерського обліку як системі документального оформлення 

господарських процесів, вони показують і дають можливість оцінювати 

результати діяльності, прогнозуючи напрями підвищення ефективності та 

потрібні управлінські рішення. 

Значно зростаючий розвиток науки та техніки дає можливість 

механізувати, а також автоматизувати обробку інформації. Задля цього і було 

створено спеціальні обчислювальні центри. Проте обробка на них облікової 

інформації має ряд значних недоліків. Дані недоліки усуваються шляхом 

децентралізації обробки бухгалтерської інформації. 

Стратегічний напрям розвитку обліку на найближчий час полягає у 

теоретичній розробці та наступному поетапному введенні концептуальних 

основ управлінського обліку. Економічна ситуація на установах України 

вимагає від суб’єктів господарської діяльності вчасного прийняття ефективних 

управлінських рішень. Не можливо виконати це без точної, належним чином 

обробленої та підготовленої для управління інформації про фінансово-

господарську діяльність установи. Інструментом задля отримання такої 

інформації виступає система бухгалтерського обліку. 

Саме облік надає керівництву підприємств оперативну і достовірну 

інформацію. Ефективне досягнення даної мети можливе лише при 

комп’ютеризації бухгалтерського обліку. 

 

 


